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W ostatnich latach Gmina Lądek-Zdrój 
przeznacza znaczące środki finan-
sowe na rozwój i modernizację infra-
struktury wodno-kanalizacyjnej . 
Realizowane zadania związane są 
głównie z odbudową po powodzi, jed-
nak część inwestycji stanowi konty-
nuację wcześniej zaplanowanych dzia-
łań.

Rok 2024
W 2024 roku zrealizowano zadania 
z zakresu gospodarki wodno-kanali-
zacyjnej o łącznej wartości  3,2 mln zł,
w tym:

• odbudowa wodociągu po powodzi 
  w Stójkowie – 1,6 mln zł, 

• modernizacja wodociągu 
  w Konradowie – 1,1 mln zł, 

• naprawa sieci wodociągowej
  uszkodzonej w wyniku powodzi na
  terenie Lądka-Zdroju – 0,5 mln zł. 

Rok 2025
W 2025 roku wartość zrealizowanych 
inwestycji wyniosła , w tym:4,8 mln zł

• budowa odcinka sieci wodociągowej
  w Trzebieszowicach – , 1,5 mln zł

• rozbudowa sieci wodociągowej 
  w Kątach Bystrzyckich –  1,5 mln zł,

• odbudowa i rozbudowa sieci
  wodociągowej w Lądku-Zdroju – 
  . 1,8 mln zł

INWESTYCJE W INFRASTRUKTURĘ WODNO-KANALIZACYJNĄ W LĄDKU-ZDROJU

Rok 2026 
W budżecie na 2026 rok zaplanowano 
wydatki na infrastrukturę wodno-
kanalizacyjną w wysokości 10,2 mln zł, 
w tym:

• budowa sieci wodno-kanalizacyjnej 
w ciągu drogi wojewódzkiej nr 392 
w Trzebieszowicach–  5 mln zł,

• odbudowa i modernizacja sieci wo-
dociągowej oraz kanalizacyjnej w Ląd-
ku-Zdroju – . 5,2 mln zł

Rok 2027 (plan)
Na rok 2027 przewidziano środki 
w wysokości  które zostaną 6,3 mln zł,
przeznaczone na dalszą rozbudowę 
sieci wodno-kanalizacyjnej w Trze-
bieszowicach.

Podsumowując, łączna wartość prze-
dstawionych wydatków wynosi niemal 
25 mln zł. Jest to znacząca część 
środków pozyskanych przez Gminę 

Lądek-Zdrój w ramach wsparcia po 
powodzi, ale także wyraźny sygnał, że 
odbudowa infrastruktury traktowana 
jest priorytetowo.

W najbliższym czasie planowana jest 
dalsza intensyfikacja prac – kolejne 
ulice będą poddawane odbudowie 
wraz z nimi będą modernizowane ko-
lejne odcinki sieci wodno-kanali-
zacyjnych. 

UMiG

Trwa realizacja inwestycji polegającej 
na remoncie drogi wojewódzkiej 
nr 390 na odcinku obejmującym ulice: 
Widok, Łąkową, Klonową Nad- oraz 
brzeżną w Lądku-Zdroju. Zadanie 
prowadzone jest przez Dolnośląską 
Służbę Dróg i Kolei. Gmina Lądek-
Zdrój uczestniczy w realizacji in-
westycji poprzez wykonanie wymiany 
sieci wodociągowej na remonto-
wanym odcinku drogi. Na ten cel 
z budżetu gminy przeznaczono kwotę 
blisko 1,9 mln zł. Działanie to ma na 
celu ograniczenie ryzyka awarii infra-
struktury wodociągowej po zakoń-
czeniu remontu nawierzchni.

Odbudowana droga będzie ładniejsza, 
bardziej funkcjonalna, ale prawdziwa 
zmiana dotyczy czegoś innego – 
chodzi o domy, które znikną.

Pomiędzy ul. Widok a rzeką stoją je-
szcze budynki, które niedługo prze-
staną istnieć. Nieruchomości zostały 
wykupione przez Państwowe Gospo-
darstwo Wodne Wody Polskie, ponie-
waż znajdują się na terenach szcze-
gólnego zagrożenia powodzią.

Temat wyburzeń był jednym z głów-
nych punktów spotkania w ratuszu 12 

marca, z udziałem 
przedstawicieli Dol-
nośląskiej  Służby 
Dróg i Kolei, wyko-
nawcy inwestycji — 
Budimex S.A. oraz 
Wód Polskich. Jako 
samorząd podejmu-
jemy działania mające 
na celu skoordyno-
wanie harmonogramu 
prac w taki sposób, 
aby wyburzenia zo-
stały przeprowadzone 
przed zakończeniem 
remontu drogi.

Alternatywa brzmi absurdalnie — 
najpierw nowa droga, potem ciężki 
sprzęt i groźba jej uszkodzenia przy 
rozbiórkach. Tego scenariusza nikt nie 
chce.

Wyburzenia budynków to nie tylko 
strata, to też pewna szansa na po-
prawę jakości przestrzeni miejskiej 
w tym obszarze. Po usunięciu bu-
dynków będzie można:

• wykonać chodniki o normatywnej 
szerokości, 

• poprawić bezpieczeństwo pieszych, 

ULICA WIDOK - ZNIKNIE FRAGMENT MIASTA

• uporządkować przestrzeń.

Budynki, a więc i działki, na których sto-
ją są teraz własnością Wód Polskich. 
Liczymy, że uda się nam dojść do po-
rozumienia w sprawie zagospoda-
rowania tego terenu w przyszłości. 
Chcielibyśmy, by powstała tam zielona 
przestrzeń z elementami małej archi-
tektury — miejsce niewrażliwe na 
powódź, a przy tym służące miesz-
kańcom i turystom.

UMiG
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Fala dużych mrozów na początku roku 
brutalnie obnażyła słabości systemu 
wodociągowego w Lądku-Zdroju. Dla 
części mieszkańców oznaczało to 
jedno: realne problemy z dostępem do 
wody. Dla Gminy — konieczność zdia-
gnozowania problemu i znalezienia 
rozwiązania.

Obecnie system zbiorowego zaopa-
trzenia w wodę obejmuje: Lądek-Zdrój, 
Stójków, Konradów oraz Kąty Bystrzy-
ckie. Miejscowości Lądek-Zdrój oraz 
Stójków są zaopatrywane w wodę 
z następujących ujęć: 

•  – zlokalizowane na terenie Karpno
  Lasów Państwowych, 

•  – zlokalizowane naBrzezinka
  terenie lasów komunalnych,

•  - zlokalizowane naAleja Marzeń
  terenie miasta.

Wydajność tych trzech ujęć wynosi 
około 2100 m³ na dobę. W praktyce 
produkcja to średnio 1600 m³ na dobę, 
a w okresach suchych spada do po-
ziomu 1100–1200 m³ wody na dobę. 
Nawet ta najniższa ilość przekracza 
dobowe zapotrzebowanie dla miesz-
kańców. Jak się okazuje, problemem 
nie jest brak wody.

Gdzie zatem leży problem? Woda 
znika w drodze do odbiorców!

Prawdziwy problem ukryty jest pod 
ziemią — w sieci wodociągowej, która 
w dużej części jest dość leciwa. Stare, 
stalowe rury są nieszczelne, a liczba 
awarii gwałtownie wzrosła po powodzi 
z września 2024 roku. 

Najgorsze jest to, że wielu z tych usz-
kodzeń… nie widać. Nie ma spekta-
kularnych wycieków, zalanych ulic ani 
fontann bijących z chodników. Woda 
po prostu znika — wsiąka w grunt, 
ucieka z systemu, generując straty, 
które trudno wykryć i jeszcze trudniej 
szybko naprawić.

Gmina, wspólnie ze spółką komunalną 
LUK, opracowała wieloletni plan napra-
wczy, podzielony na etapy.

Etap I – działania stabilizujące 
(krótkoterminowe)

• redukcja ciśnienia i monitoring sieci, 

• wymiana zasuw i elementów
  armatury, 

• doraźne uszczelnienia. 

Szacunkowy koszt tego etapu to około 
2 mln zł.

Etap II – naprawy i modernizacja ujęć

• uszczelnienie sieci przesyłowej, 

• naprawa ujęć (Karpno, Brzezinka,
  Aleja Marzeń), 

• modernizacja infrastruktury, 

• Aleja Marzeń i Brzezinka – ok. 3,5
  mln zł, 

• Karpno – ok. 1 mln zł. 

Etap III – inwestycje strategiczne

• wymiana sieci przesyłowej z ujęcia
  Karpno do zbiornika V-1000 – ok. 2,5
  mln zł, 

• wymiana magistrali międzygminnej
  (awaryjne źródło wody) – ok. 5 mln zł. 

Nowe ujęcie tak, ale to nie jest obecnie 
priorytet!

W związku z rozwojem bazy hotelowej 
oraz budownictwa wielorodzinnego na 
terenie Lądka-Zdroju, w ciągu naj-
bliższych 10 lat konieczna będzie:

• budowa nowego ujęcia wody 
  (ok. 4 mln zł), 

• jego włączenie do systemu (2–6 mln
  zł, w zależności od lokalizacji). 

Czas i koszty modernizacji sieci 

Proces wymiany i modernizacji sieci 
wodociągowej musi być rozłożony 
w czasie. Wynika to z dwóch powodów. 
Po pierwsze pochłonie kilkadziesiąt 
milionów złotych. Po drugie duża ilość 
prac ziemnych komunikacyjnie spa-
raliżuje miasto. 

• poprawa sprawności systemu 
  to minimum 5 lat, 

• pełna modernizacja: 10–15 lat, 

• koszt wymiany całej sieci
  wodociągowej: ok. 60 mln zł. 

Optymalnym rozwiązaniem jest mo-
dernizacja sieci skoordynowana 
z przebudową ulic. Skalę utrudnień 
jakie generują takie inwestycje można 
obecnie zobaczyć na kilku ulicach 
w mieście: Konopnickiej, Fabrycznej, 
Klonowej czy Łąkowej. 

Modernizacja i rozbudowa sieci wodo-
ciągowej w gminie Lądek-Zdrój to 
długofalowy proces, który będzie wy-
magał konsekwencji, pieniędzy i — 
przede wszystkim — uczciwej komu-
nikacji z mieszkańcami.

UMiG

STYCZNIOWE PROBLEMY Z WODĄ W LĄDKU-ZDROJU

Już po raz drugi z okazji Światowego 
Dnia Wody w gościnnych progach CKiR 
w Lądku-Zdroju nasza Świetlica dla 
Dorosłych „Lądownik” zorganizowała 
Festiwal Dobrej Wody. 

Festiwal to całodniowe wydarzenie 
mające po traumie powodzi przypom-
nieć nam, że woda jest dobra. Podczas 
panelu wykładowego w prezentacji 
„Woda źródło życia” nasza Małgorzata 
Łukowicz niestrudzenie uświadamiała 
nam, że nasze ciało w 80% procentach 
składa się z wody. Miasteczka uzdro-
wiskowe żyją z wody – to dla niej 
przyjeżdżają do nas kuracjusze.

Pierwszego dnia wiosny: w gościnnych 
progach CKiR odbył się kiermasz loka-
lnego rękodzieła i słodkości. W salach 
miały miejsce warsztaty z cyjanotypii 
i porannej rutyny dbania o siebie. 
W bloku wykładowym zaproszeni 
goście: Małgorzata Łukowicz, Eryk 
Libner, Krzysztof Konieczny i Bożena 
Malczyk, opowiedzieli nam o swoich 
pasjach i odpowiedzieli na nasze 
wnikliwe pytania.

Dzień zakończyliśmy przy pełnej Sali 
Widowiskowej na fali wyjątkowego 
koncertu. Julia Mikołajczak i Roman 
Rauhut przenieśli nas w świat oceanu, 
pełnego doskonałej muzyki. Koncert 
„Francuskie melodie z nutą argen-
tyńską” niesie się dalej w kuracyjnych 
opowieściach na „Sympatycznej”, 
„Urokliwej”, „Wrażliwej” - ławeczkach 
naszego uzdrowiska.

Dziękujemy wszystkim pracownikom 
CKiR za pomoc przy organizacji wyda-
rzenia, wszystkim dobrym ludziom, 
dzięki którym udało się wydarzenie 
doprowadzić do finału. 

W przyszłym roku też razem przywi-
tamy wiosnę w zbliżonej formule 
wspólnego spędzenia czasu, wspól-
nych rozmów, wspólnej  zabawy
i szukaniu dróg naszej lepszej wspólnej 
przyszłości. Miło było być z Wami.

Anna Wichlińska, Świetlica dla Dorosłych 
„Lądownik”

I I F E S T I W A L D O B R E J W O D Y
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DOTACJE NA ZABYTKI W GMINIE LĄDEK-ZDRÓJ

W ubiegłym roku nasza Gmina prze-
znaczyła 2 miliony złotych na pomoc 
w remontach zniszczonych zabytków. 
O dotację mogli ubiegać się właściciele 
budynków ujętych w rejestrze lub 
wykazie zabytków prowadzonych 
przez Dolnośląskiego Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków

Udzielona w 2025 roku pomoc finan-
sowa na remonty zabytków była 
w sposób szczególny dedykowana 
budynkom uszkodzonym przez po-
wódź. Z pomocy Gminy Lądek-Zdrój 
skorzystali właściciele 24 zabytkowych 
nieruchomości. 

34 200,00

8 250,00

35 165,19

100 000,00

84 892,14

9 914,81

100 000,00

60 616,50

100 000,00

64 711,40

46 777,22

30 000,00

71 943,50

41 930,31

100 000,00

99 660,86

100 000,00

73 683,48

100 000,00

84 349,62

100 000,00

83 125,10

100 000,00

100 000,00

Kościelna 27

Zdrojowa 38

Zamenhofa 5/1

Słodowa 23

Słodowa 17

Trzebieszowice 107

Przechodnia 2

Koścuszki 10

Słodowa 35

Słodowa 39

Słodowa 14

Zdrojowa 32

Słodowa 13

Słodowa 1

Słodowa 31

Słodowa 15

Kościuszki 44

Wiejska 39

Kościuszki 68

Rynek 11

Kościuszki 62-64

Spacerowa 9

Kościelna 20

Plac Mariański 12

Wymiana stropu na poziomie parteru

Remont klatki schodowej

Wymiana stolarki okiennej

Wzmocnienie bocznej, podziemnej ściany, wymiana drzwi na tylnej elewacji, 
remont klatki schodowej oraz remont piwnicy

Przeszycie uszkodzonej ściany oraz wymiana uszkodzonego stropu na poziomie parteru

Położenie tynków w pomieszczeniach piwnicznych

Remont elewacji budynku

Wykonanie izolacji termicznej  ścian fundamentowych 
wraz z drenażem opaskowym budynku

Wykonanie hydroizolacji elewacji frontowej wraz z remontem elewacji 
na poziomie I kondygnacji, remont piwnicy oraz klatki schodowej

Wzmocnienie fundamentów i ścian zewnętrznych, remont stropów, 
tynków w piwnicy, klatki schodowej na poziomie parteru

Remont klatki schodowej wraz z wymianą instalacji elektrycznej

Remont elewacji bocznej do wysokości 3m

Remont elewacji na poziomie parteru wraz z renowacją stolarki drzwiowej 
oraz remontem klatki schodowej

Wymiana uszkodzonego stropu nad piwnicą

Przebudowa stropu na poziomie parteru, remont klatki schodowej 
na poziomie parteru oraz elewacji na poziomie parteru

Wzmocnienie konstrukcji murów

Wykonanie projektu remontu budynku

Wymiana stolarki okiennej, skucie tynków, demontaż ścian działowych

Wykonanie izolacji termicznej  ścian fundamentowych 
wraz z drenażem opaskowym budynku

Remont tylnej elewacji budynku wraz z dociepleniem, 
skucie uszkodzonych tynków na parterze, remont stropu wraz z wykonaniem ściągów

Remont klatek schodowych wraz z odbudową ścian

Remont werandy i tarasu budynku

Wzmocnienie konstrukcji budynku

Remont elewacji frontowej, wraz z zadaszeniem

ADRES KWOTA W ZŁ PRZEZNACZENIE DOTACJI

W roku 2026 samorząd również prze-
znaczył środki z budżetu Gminy na 
pomoc właścicielom w remontach 
zabytkowych obiektów. Dotacja może 
zostać udzielona na odnowienie lub 
uzupełnienie zewnętrznych tynków 
i detali architektonicznych elewacji 

albo całkowite jej odtworzenie. Dotacją 
nie jest objęta stolarka okienna. Do-
tacja może zostać udzielona w wy-
sokości 75% jednakże nie więcej niż 
80 000,00 zł.
Nabór prowadzony jest w trybie cią-
głym i trwa do 30 lipca 2026 r. Dotacja 

przyznawana będzie do momentu 
wyczerpania środków, liczy się kole-
jność zgłoszeń.
Wszelkie informacje o naborze uzyskać 
można w Urzędzie Miasta i Gminy 
Lądek-Zdrój II piętro pok. nr 22  oraz 
pod nr telefonu 74 811 78 74.

UMiG
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 DZIEŃ KOBIET W CKiR

W piątek, 6 marca, w Sali Wido-
wiskowej Centrum Kultury i Rekreacji 
w Lądku-Zdroju odbył się koncert 
z okazji Dnia Kobiet „Wieczór z mniej 
grzeczną piosenką” w wykonaniu 
śpiewaczki Doroty Helbin i pianisty 
Wojciecha Wachułki.

Krakowska artystka, Dorota Helbin, 
występowała w Lądku-Zdroju już kilka 
razy w różnych programach i w różnych 
miejscach. Obdarzona lirycznym so-
pranem, swoją karierę rozpoczęła 
w zespole Opery i Operetki Krakowskiej. 
Od lat więc współpracuje w duetach 
wokalnych z uznanymi artystami scen 
operowych, z dużym powodzeniem 
prezentujących najpiękniejsze arie 

Dzień Kobiet w CKIR

i duety operetkowe. Jako artystka nie-
zależna tworzy i wykonuje wiele róż-
norodnych programów muzycznych, 
koncertuje z towarzyszeniem wielu 
różnych muzyków, a w jej repertuarze 
znajdują się nie tylko klasyczne utwory 
operetkowe, a też kultywujące tradycje 
utwory etniczne, piosenki okresu 
dwudziestolecia międzywojennego, 
ballady i romanse romskie, utwory 
o tematyce greckiej, ukraińskiej, żydo-
wskiej, piosenki francuskie oraz utwory 
estradowe.

Tym razem Dorota Helbin pojawiła się 
u nas z repertuarem piosenek skom-
ponowanych i napisanych przez 
twórców takich, jak Jerzy Wasowski, 

Jerzy Matuszkiewicz, George Bras-
sens, Wojciech Młynarski, Ludwik Star-
ski, Jeremi Przybora.

Artystce akompaniował znakomity 
Wojciech Wachułka, pianista i aranżer 
obdarzony ogromną intuicją muzy-
czną. Muzyk gościł na scenach niemal 
całego świata, występując jako solista 
i akompaniator, a w zespołach tea-
tralnych i musicalowych - jako dyrektor 
muzyczny. Stale współpracuje ze zna-
komitościami zagranicznej i polskiej 
sceny muzycznej, m.in. z Jane Mc-
Donald, Bernardem Millerem, Jazz 
Band Ball Orchestra, Metro Band, BJB, 
a także z artystami „Piwnicy Pod Bara-
nami”.

Lądecka publiczność przyjęła artystów 
bardzo dobrze, dopisała również frek-
wencja. Koncert zatem zaliczamy do 
wydarzeń bardzo udanych.

Tomasz Pawlęga

Za nami chwile, które przypominają, co 
w naszej wspólnocie jest najważniej-
sze. Miałem niezwykłą przyjemność 
uczestniczyć w spotkaniu wielka-
nocnym w Środowiskowym Domu 
Samopomocy w Lądku-Zdroju, prowa-
dzonym przez panią Dorotę Nachorną. 
To, co tam zobaczyłem, wykracza poza 
ramy zwykłego oficjalnego wyda-
rzenia. 

Spektakl, który poruszył serca. Głów-
nym punktem programu było przed-

stawienie wielkanocne przygotowane 
przez podopiecznych. Chciałbym 
z tego miejsca wyrazić swój ogromny 
podziw dla aktorów. Szczere emocje, 
autentyczne zaangażowanie i co 
muszę podkreślić, wielki profesjo-
nalizm sprawiły, że widowisko było po 
prostu cudowne. To dowód na to, jak 
wielki potencjał drzemie w każdym 
z nas, gdy działamy z pasją.

Wspólnota budowana z pasją. Nie 
byłoby tej wyjątkowej atmosfery bez 

współpracy. Cieszy mnie ogromnie, że 
w przygotowania włączył się również 
Dzienny Dom Senior + w Lądku-Zdroju. 
Ta międzypokoleniowa energia jest 
fundamentem naszej lokalnej toż-
samości.

Po części artystycznej mieliśmy okazję 
do wspólnych rozmów przy pięknym 
i smacznym poczęstunku, który do-
pełnił całości tego przedświątecznego 
spotkania. Jednak to nie jedzenie czy 
dekoracje są najważniejsze, a niepo-
wtarzalna atmosfera, którą tworzą ci 
wspaniali Ludzie.

Słowo podziękowania. Jako Burmistrz 
czuję dumę, że mamy w naszej gminie 
takie miejsca i takich liderów. Z całego 
serca dziękuję Pani Dyrektor, kadrze, 
seniorom, a przede wszystkim podo-
piecznym ŚDS za to zaproszenie i za 
ogrom pracy włożony w to spotkanie.

Dziękuję za lekcję empatii i radości, 
którą od Was otrzymałem.

Burmistrz Lądka-Zdroju 
Tomasz Nowicki

SERCE LĄDKA-ZDROJU BIJE W ŚDS: WIELKANOCNE SPOTKANIE PEŁNE WZRUSZEŃ
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BAL STUDNIÓWKOWY

24 stycznia odbył się bal studniów-
kowy klasy czwartej. Wieczór roz-
poczęła część oficjalna, podczas której 
skierowano serdeczne podziękowania 
w stronę dyrekcji oraz grona pedago-
gicznego. Tę część uroczystości po-
prowadzili Maja Kucharska oraz Fa-
bian Müller. Następnie głos zabrał dy-
rektor szkoły, pan Radosław Pasionek 
otwierając tradycyjnego poloneza. 
Tegoroczni maturzyści wyrazili ogro-
mną wdzięczność gościom za obe-
cność oraz wspólną zabawę, trwającą 
w radosnej atmosferze do białego rana. 
Szczególne podziękowania skiero-
wano także do rodziców – to ich ogro-
mne zaangażowanie i trud włożony 
w organizację balu sprawiły, że to 
wyjątkowe wydarzenie mogło się 
odbyć. Ta noc z pewnością na długo 
zapadnie w pamięć uczestnikom jako 
jedno z najpiękniejszych szkolnych 
wspomnień, do których będą wracać 
z uśmiechem i wzruszeniem.

BEZPIECZNE FERIE 

29 stycznia w naszej szkole odbyło się 
ważne wydarzenie poświęcone bez-
pieczeństwu podczas nadchodzącego 
wypoczynku zimowego. Choć zima to 
przede wszystkim czas beztroskiej 
zabawy, społeczność naszej placówki 
udowodniła, że najlepiej odpoczywa się 
„z głową”. Z tej okazji Samorząd Ucz-
niowski zorganizował specjalny zimo-
wy briefing. W trakcie spotkania ucz-
niowie utrwalili kluczowe zasady, ma-
jące na celu zapewnienie wszystkim 
bezpiecznego i pełnego energii pow-
rotu do nauki. 

OD SZKOLNEJ ŁAWKI DO 
MIKROFONU 

KOMENTATORSKIEGO

31 stycznia 2026 r. w murach naszej 
szkoły odbyło się kolejne wyjątkowe 
wydarzenie z cyklu „Spotkanie z cie-
kawym człowiekiem”. Tym razem 

odwiedził nas gość szczególny – zna-
ny i ceniony dziennikarz sportowy 
Sebastian Szczęsny, który jest dum-
nym absolwentem lądeckiego liceum. 
Spotkanie otworzył dyrektor ZSP, pan 
Radosław Pasionek, który w słowach 
powitania zaznaczył, iż osiągnięcia 
naszych absolwentów stanowią dla 
młodzieży cenny wzór i potwierdzenie, 
że dzięki pasji można sięgać po naj-
wyższe cele. Rozmowa obfitowała 
w emocje, sentymentalne wspo-
mnienia oraz pasjonujące anegdoty 
zza kulis wielkiego świata sportu. 
Pytania gościowi zadawali: pan Wła-
dysław Dorosz – dawny nauczyciel 
fizyki, który z uśmiechem przywołał 
szkolne lata pana Sebastiana, oraz 
Maja Kucharska – uczennica klasy 
czwartej, reprezentująca głos młodego 
pokolenia ciekawego realiów pracy 
w mediach. Spotkanie pokazało, że 
pasja połączona z ciężką pracą poz-
wala sięgać nawet po najśmielsze 
marzenia. Serdecznie dziękujemy panu 
Sebastianowi za odwiedziny i tę 
wyjątkową lekcję motywacji. Wyrazy 
wdzięczności kierujemy również do 
pana Władysława Dorosza, którego 
zaangażowanie umożliwiło realizację 
tego przedsięwzięcia.  

ŚWIĘTO LITERATURY 
W NASZEJ SZKOLE 

Zima to idealny czas na kubek gorącej 
herbaty i dobrą lekturę. O tym, że ksią-
żka może być najlepszym przyjacie-
lem, przekonali nas uczestnicy VI 
edycji Szkolnego Konkursu Litera-
ckiego „ ”. 31 Polecam Ci tę książkę
stycznia odbyło się uroczyste rozdanie 
nagród, które stało się prawdziwym 
świętem czytelnictwa w naszej szkole. 
Głównym celem inicjatywy, która od 
sześciu lat cieszy się niesłabnącą po-

pularnością, jest propagowanie czy-
telnictwa wśród młodzieży oraz dzie-
lenie się pasją do literatury. Uczniowie 
mieli za zadanie w sposób prze-
konujący i twórczy zachęcić rówieś-
ników do sięgnięcia po wybrane przez 
nich pozycje wydawnicze. Wybór zwy-
cięzców był dla jury niezwykle trudny, 
co zaowocowało przyznaniem wielu 
miejsc ex aequo. Poziom prezentacji 
i entuzjazm uczestników udowodniły, 
że młode pokolenie wciąż kocha 
czytać. Wyniki konkursu:

I miejsce: (ex aequo): Aleksandra Ha-
jik, Jagoda Hołda, Amelia Pawlińska 
(IIIc), Julia Kątny, Helena Bartosińska 
(IIIa), Maja Kucharska, Oskar Króli-
kowski (IVa). 

L I C E A N A R I U M 

II miejsce: Weronika Olborska, Mag-
dalena Garnier (IIIc), Natalia Kotlarz 
(IIIb), Milena Mazur, Karolina Gabry-
liszyn (IIIa). 
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Wyróżnienia: Anna Zaród, Karolina 
Węgrzyn, Wiktoria Polichowska (IIIa), 
Julia Bałys i Róża Adamczyk (IIIc), 
Natalia Głowacka (Ia). 

Sukces konkursu to efekt wspólnej pra-
cy nauczycieli, którym bliska jest kul-
tura słowa. Całość została zorga-
nizowana przez szkolną bibliotekę 
prowadzoną przez panią Małgorzatę 
Suszyńską, we współpracy z polo-
nistkami: panią Małgorzatą Tomczyk 
oraz panią Marzeną Zdobylak-
Koniuszek. Podczas uroczystości 
organizatorki podkreśliły, że każda 
przeczytana książka to „nowe życie”, 
które dostajemy w prezencie. Gratulu-
jemy wszystkim nagrodzonym i mamy 
nadzieję, że rekomendacje laureatów 
sprawią, iż kolejka do szkolnej biblioteki 
będzie teraz jeszcze dłuższa.

KÓŁKO TURYSTYCZNE NA 
SZCZYCIE SINIAKA

Ostatni dzień stycznia upłynął czło-
nkom licealnego kółka turystycznego 
pod znakiem aktywnego wypoczynku. 
31 stycznia grupa młodych pasjo-
natów wędrowania odwiedziła Kąty 
Bystrzyckie, aby zmierzyć się z trasą 
prowadzącą na górę Siniak. Wyprawa, 
którą zorganizowała i poprowadziła 
nauczycielka geografii, pani Agnieszka 
Korput, rozpoczęła się od zwiedzania 

samej miejscowości, znanej ze swoich 
walorów historycznych i przyrodni-
czych. Głównym celem była jednak 
ścieżka geologiczna, która w zimowej 
scenerii prezentowała się wyjątkowo 
widowiskowo. Pod merytoryczną opie-
ką pani geograf uczestnicy pokonali 
trasę prowadzącą na szczyt Siniaka 
(658 m n.p.m.), poznając po drodze 
sekrety budowy geologicznej regionu. 
Po zejściu z góry na wędrowców cze-
kała tradycyjna turystyczna biesiada. 
Przygotowano ognisko, które stało się 
okazją do integracji i regeneracji sił. 
W menu, obok klasycznych kiełbasek, 
znalazły się regionalne oscypki oraz – 
będące współczesnym akcentem wy-

praw – pieczone pianki. Mimo mroźnej 
daty w kalendarzu, atmosfera wyda-
rzenia była niezwykle gorąca, a ucze-
stnicy zgodnie uznali wyjazd za udany.

MŁODZIEŻ MA GŁOS

19 lutego w murach liceum odbyło się 
spotkanie z Kacprem Wieczorko-
wskim, działaczem społecznym i sa-
morządowym z Aleksandrowa Kuja-
wskiego. Wydarzenie skupiło się na roli 

młodzieżowych rad oraz ich realnym 
wpływie na lokalną rzeczywistość. 
Gość wyjaśnił, że takie rady to nie tylko 
lekcja demokracji, ale przede wszy-
stkim narzędzie do wprowadzenia 
konkretnych zmian. Prelekcja zains-
pirowała uczniów do refleksji nad wła-
sną aktywnością obywatelską w re-
gionie. Spotkanie udowodniło, że wiek 
nie stanowi bariery w kształtowaniu 
otoczenia, a zaangażowanie w sprawy 
społeczne pozwala budować kom-
petencje przydatne w dorosłym życiu. 
Wykład odbył się dzięki wsparciu pani 
Anny Wichlińskiej, inicjatorki powsta-
nia „Lądownika”  – miejsca aktywności 
mieszkańców Lądka-Zdroju, której 
składamy serdeczne podziękowania za 
pomoc w organizacji wydarzenia. 

REDAKCJA LO

L I C E A N A R I U M 

Lądek-Zdrój stał się niedawno centrum 
artystycznych uniesień. W sobotę, 
7 marca 2026 roku, w zabytkowych 
wnętrzach Zdroju Wojciech, odbył się 

wyjątkowy wernisaż pierwszej wys-
tawy Absolwenckiego Pleneru Malar-
skiego.

Wydarzenie to miało szczególny wy-
miar, zostało zorganizowane w ra-
mach obchodów 25-lecia Architektury 
Krajobrazu Uniwersytetu Przyrod-
niczego we Wrocławiu. Dzięki objęciu 
pleneru Patronatem Honorowym przez 
Gminę Lądek-Zdrój oraz Burmistrza 
Tomasza Nowickiego, udało się stwo-
rzyć przestrzeń, w której nauka spot-
kała się ze sztuką, a natura z uzdro-
wiskową architekturą. 

Co można było zobaczyć? Licznie 
zgromadzeni mieszkańcy, kuracjusze 

oraz goście mieli okazję podziwiać 
prace młodych artystów, którzy na 
płótna przelali unikalny klimat naszego 
kurortu. Wystawa była nie tylko pre-
zentacją talentu absolwentów wroc-
ławskiej uczelni, ale także twórczym 
hołdem dla piękna Lądka-Zdroju.

Całej akcji przyświecał też szczytny cel, 
pieniądze z licytacji dzieł zostaną 
przeznaczone dla osób poszkodo-
wanych przez powódź,

Wspólne celebrowanie jubileuszu w tak 
inspirującym gronie udowodniło, że 
nasze miasto wciąż pozostaje muzą 
dla projektantów i malarzy.

SZTUKA I JUBILEUSZ W SERCU UZDROWISKA: RETROSPEKCJA WERNISAŻU W LĄDKU-ZDROJU
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PASOWANIE NA CZYTELNIKA

Witamy Nowych Czytelników! Podczas 
Imprezy Czytelniczej „W Świecie Bajek" 
uczniowie klas 1 a, 1 b i 1 c złożyli uro-
czyste przyrzeczenie i zobowiązali się 
do poszanowania wypożyczonych 
woluminów.

WIEŚCI Z PODSTAWÓWKI

Nowi Czytelnicy otrzymali wyprawkę 
czytelniczą - książkę Justyny Bednarek 
" Wnuczka Antykwariusza".

Dziękuję za udział w uroczystości 
szkolnej dyrekcji szkoły: pani Beacie 
Kaczmarczyk i Panu Radosławowi 
Pasionkowi.

Bibliotekarz szkolny Beata Ludwiniak.

REKRUTACJA DO KLAS 1!

Zapraszamy do zapisu swoich dzieci 
do klasy 1 Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Janusza Korczaka w Lądku -Zdroju 
w roku szkolnym 2026/2027. Na 
stronie szkoły: www.sp1.ladek.pl oraz 
na szkolnym profilu facebook można 
pobrać wszystkie dokumenty. Dostę-
pne są również w sekretariacie szkoły.

ZAPRASZAMY!

KONKURS ŚWIETLICOWY – 
BUDOWLE Z KLOCKÓW LEGO

W naszej świetlicy szkolnej odbył się 
wyjątkowy konkurs na najciekawszą 
budowlę z klocków LEGO. Do zabawy 
zgłosiło się wielu uczniów, którzy wy-
kazali się ogromnym zaangażowa-
niem, kreatywnością oraz niezwykłą 

wyobraźnią. Powstały naprawdę impo-
nujące konstrukcje – od fantasty-
cznych budowli po pomysłowe pro-
jekty architektoniczne.

Po długich naradach jury wyłoniło 
zwycięzców konkursu:
I miejsce – Michał Mlak
II miejsce – Hanna Najder
III miejsce – Adam Rosiński

Serdecznie gratulujemy zwycięzcom, 
a wszystkim uczestnikom dziękujemy 
za udział, wspaniałą zabawę i tak wiele 
inspirujących pomysłów. 

Cieszymy się, że nasi uczniowie mają 
tyle pasji i talentu do tworzenia!

Zespół nauczycieli świetlicy.

Harmonogram czynności w postępowaniu rekru-
tacyjnym oraz postępowaniu uzupełniającym do klas 
pierwszych w roku szkolnym 2026/2027 do Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Janusza Korczaka w Zespole 
Szkół Publicznych w Lądku-Zdroju

Weryfikacja przez komisję rekrutacyjną wniosków 
o przyjęcie do szkoły podstawowej i dokumentów 
potwierdzających spełnienie przez kandydata waru-
nków lub kryteriów branych pod uwagę w postę-
powaniu rekrutacyjnym

Podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów zakwalifikowanych 
i kandydatów niezakwalifikowanych

Podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów przyjętych i kan-
dydatów nieprzyjętych

Podanie informacji o przydziale ucznia do klasy 
i wychowawcy

16.03. – 23.04.2026 r.

04.05. – 11.05.2026 r.

15.05.2026 r.

02.06.2026 r.

31.08.2026 r.

Termin 
w postępowaniu 
rekrutacyjnym

Termin 
w postępowaniu 
uzupełniającym

01.06. – 03.07.2026 r.

10.08. – 14.08.2026 r.

20.08.2026 r.

27.08.2026 r.

31.08.2026 r

UROCZYSTE OTWARCIE 
WYREMONTOWANEJ SALI 

GIMNASTYCZNEJ

Poniedziałek 16 marca był wyjątko-
wym dniem dla naszej szkoły i całej 
społeczności! Z dumą i ogromną rado-
ścią uroczyście otworzyliśmy odre-
montowaną salę gimnastyczną znisz-
czoną w wyniku powodzi.

W wydarzeniu wzięli udział znamienici 
goście: Marszałek Sejmu pani Monika 
Wielichowska, Dolnośląska Kurator 
Oświaty pani Ewa Skrzywanek, Woje-
woda Dolnośląska pani Anna Żabska, 

dowódca Dolnośląskiej Brygady Ob-
rony Terytorialnej Pułkownik Edward 
Chyła, Radny Sejmiku Województwa 
Dolnośląskiego pan Adam Jaśni-
kowski, Burmistrz Lądka - Zdroju pan 
Tomasz Nowicki, przedstawiciele Rady 
Rodziców i Inicjatywy Społecznej „Do 
jutra” panowie Adam Susło i Sta-
nisław Szewczyk oraz przedstawi-
ciele firm wykonujących remont sali - 
państwo Monika i Damian Karubin - 
firma Kali Forma oraz pan Daniel 
Sadliński firma Olimard, którzy wspó-
lnie z dyrekcją szkoły oraz uczniami 
dokonali symbolicznego przecięcia 
wstęgi.

Harmonogram czynności w postępowaniu rekrutacyjnym oraz postępowaniu 
uzupełniającym do klas pierwszych w roku szkolnym 2026/2027 

do Szkoły Podstawowej nr 1 im. Janusza Korczaka 
w Zespole Szkół Publicznych w Lądku-Zdroju
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Następnie ksiądz dziekan Aleksander 
Trojan  poświęcił nowy obiekt, życząc, 
aby służył on uczniom przez wiele lat, 
sprzyjając rozwojowi sportowemu, 
zdrowiu i integracji.

Uroczystość uświetnił wspaniały pro-
gram artystyczny przygotowany przez 
uczniów - był występ muzyczny szko-
lnego chóru, taneczny i pełen energii 

pokaz naszej gimnastyczki Hani, oraz 
występ taneczny uczniów z klas 1-5, 
które spotkały się z ogromnymi bra-
wami publiczności.

Dyrektor szkoły pan Radosław Pasio-
nek wręczył także zaproszonym goś-
ciom świadectwa dobroczynności oraz 
symboliczne kluczyki do szkoły - znak 
wdzięczności i współpracy na rzecz 

edukacji młodego pokolenia.

To historyczna chwila, która na długo 
pozostanie w naszej pamięci.

Dziękujemy wszystkim, którzy przy-
czynili się do realizacji tej ważnej inwe-
stycji!

zebrała Agnieszka Żabińska

Zespół ds. Promocji Szkoły



ODPORNOŚĆ SPOŁECZNA
Seniorzy z PZER Oddział Rejonowy 
w Lądku-Zdroju wzięli udział w wy-
jątkowym spotkaniu w ramach Aka-
demii Odporności Społecznej, orga-
nizowanej przez Fundusz Lokalny 
Masywu Śnieżnika, współfinanso-
wanej przez Fundację PKO Banku 
Polskiego. W wydarzeniu uczestniczyło 
blisko 100 osób z 5 gmin Masywu 
Śnieżnika. Spotkanie poświęcone było 
budowaniu odporności społecznej – 

czyli temu, jak radzić sobie w sytu-
acjach kryzysowych, gdzie szukać 
wsparcia oraz jak wzmacniać relacje 
sąsiedzkie i międzyludzkie w obliczu 
sytuacji trudnych. Była część edu-
kacyjna, wspólna praca nad pomy-
słami lokalnych inicjatyw, rozmowy 
o bezpieczeństwie, a także integracja – 
nie zabrakło uśmiechu, bingo i wspól-
nego śpiewania. 

 

VENDADO ES AMOR, 
NO ES CIEGO

1 marca 2026 roku mieliśmy ogromną 
przyjemność uczestniczyć w niez-
wykłym wydarzeniu muzycznym w Na-
rodowym Forum Muzyki we Wroc-
ławiu. W Sali Głównej zabrzmiała 
barokowa zarzuela  „Vendado es amor, 
no es ciego”  autorstwa Jose de Nebra.                                                                                         
Koncert w wykonaniu znakomitych 
artystów – m.in. pod batutą i przy 
klawesynie Alberto Miguelez Rouco – 
był prawdziwą ucztą dla miłośników 
muzyki dawnej. Na scenie wystąpili 
soliści, Chór NFM oraz Wrocławska 
Orkiestra Barokowa, tworząc niezwy-
kle barwne i pełne emocji widowisko.                                                
Była to doskonała okazja, by poznać 
kulturę iberyjską i przenieść się w świat 
XVIII-wiecznej muzyki. Dla naszych 
seniorów to nie tylko wyjazd kulturalny, 

WIEŚCI Z LĄDECKIEGO ODDZIAŁU PZER 

ale także piękny czas wspólnej inte-
gracji, rozmów i dzielenia się wra-
żeniami.

SPOTKANIE W SPRAWIE 
AKTYWIZACJI SENIORÓW

Przewodnicząca PZER Oddział Lądek-
Zdrój, Alicja Kubiesa, spotkała się 
z właścicielem Hotelu „Zamek Na 
Skale” w Trzebieszowicach, panem 
Adamem Jaśnikowskim oraz dyrektor 
hotelu panią Anną Bauer. Spotkanie 
dotyczyło możliwości wspólnej akty-
wizacji seniorów oraz organizacji 
wydarzeń skierowanych do członków 
naszego oddziału. Rozmowa odbyła 
się w bardzo życzliwej i przyjaznej 

atmosferze. Z ogromną radością 
informujemy, że podczas spotkania 
otrzymaliśmy zaproszenie dla 50 
seniorów na dzienne zwiedzanie 
„Zamku na Skale” wraz z poczę-
stunkiem i innymi atrakcjami. To dla 
nas wspaniała okazja do wspólnego 
wyjazdu i poznania historii Zamku.                                                                                                                                                      
Serdecznie dziękujemy panu Adamowi 
Jaśnikowskiemu za gościnność 
i otwartość na współpracę na rzecz 
naszych seniorów.

DZIEŃ KOBIET I DZIEŃ MĘŻCZYZN 
W PZER ODDZIAŁ REJONOWY 

W LĄDKU-ZDROJU
W czwartek, 5 marca, w gościnnych 
progach Hotelu „Alhambra” w Lądku-
Zdroju seniorzy spotkali się, aby 
wspólnie świętować  tradycyjny Dzień 

Kobiet i Dzień Mężczyzn. Było radośnie, 
wzruszająco i bardzo tanecznie. 
Serdecznymi życzeniami oraz miłymi 
upominkami zaszczycili nas: pani 
Alicja Piwowar – Prezes Uzdrowiska 
Lądek-Długopole S.A. i pan Tomasz 
Nowicki – Burmistrz Lądka-Zdroju. 
Muzyczną oprawę zapewnili Moises 
Bethencourt oraz Bartłomiej Hudziec, 
którzy swoimi energetycznymi ut-
worami porwali wszystkich do wspól-
nej zabawy i stworzyli wyjątkową 

atmosferę. Serdecznie dziękujemy 
właścicielom Hotelu Alhambra za 
wzorową organizację spotkania 
i komfortowe warunki.

AKTYWIZACJA SENIORÓW
PZER wziął udział w konkursie na za-
dania publiczne w 2026 r., ogłoszonym 
przez burmistrza naszego miasta. Ty-
tuł naszego zadania brzmiał: „Akty-
wizacja lądeckich seniorów 60+ po-

przez udział w zajęciach aqua aero-
biku. Promowanie aktywnego trybu 
życia.”  Otrzymaliśmy dotację a  rea-
lizacja przedmiotowego zadania na-
stąpi jesienią tego roku.

MASZ GŁOS
18 marca byliśmy we Wrocławiu na 
spotkaniu regionalnym w ramach akcji 
„Masz Głos” Fundacji Batorego. Eme-
ryci PZER w Lądku-Zdroju chcą ożywić 
działalność swojej działki rekreacyjnej, 
w której po prostu można być razem.

WIELKANOCNE TRADYCJE
Wielkanocne spotkanie przy wspólnym 
stole odbyło się w 19 marca. Miedzy 
tradycyjną szynką a kiełbasą, przy 
jajkach przygotowanych na wiele spo-
sobów oraz smakowitych ciastach 
i innych świątecznych specjałach, mie-
liśmy okazję skosztować wspaniałych 
potraw własnoręcznie przygotowa-
nych przez każdego z nas  - według 
rodzinnych, często wielopokolenio-
wych receptur. W miłej, serdecznej 
i świątecznej atmosferze spędziliśmy 
wspólnie popołudnie, dzieląc się nie 
tylko jedzeniem, ale także rozmową, 
uśmiechem i dobrym nastrojem.
Cieszymy się, że seniorzy z naszego 
oddziału aktywnie uczestniczą w tak 
ważnych i inspirujących działaniach.  
Razem budujemy silną, wspierającą się 
społeczność.

Alicja Kubiesa                                                  
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Członkinie i członkowie Polskiego 
Związku Emerytów i Rencistów za 
prezesowania Pana Bolesława Bomba, 
czyli od 2009 roku zachęceni zostali do 
gry w bule. Początkowo traktowano to 
jako zabawę na świeżym powietrzu, 
z biegiem czasu zaczęto aktywnie tre-
nować. Zbudowano bulodrom z trzema 
boiskami do gry na działce przy ul. Fab-
rycznej. 

W 2019 r. z inicjatywy Pana Bolesława 
Bomba powstał klub sportowy pod 
nazwą Lądecki Klub Petanki. Jako 
stowarzyszenie zostało wpisane do 
Polskiej Federacji Petanque. Zawo-
dnicy uzyskali licencje i możliwość 
uczestnictwa w grach ogólnopolskich 
III Ligii. Działalność klubu finansowana 
jest z dotacji Gminy Lądek-Zdrój,  ze 
składek oraz darowizn. Wydatki klubu 
to w dużej mierze składki do federacji, 
opłaty za licencje i koszty związane z 
wyjazdami na turnieje w trzech 
kategoriach. 

Od wiosny aż do późnej jesieni kole-
żanki i koledzy emeryci i renciści, 
mieszkańcy naszego miasta, chętnie 
spotykają się na działce przy ul. 
Fabrycznej, aby aktywnie spędzać czas 
przy grze w bule.

Zapraszamy wszystkie chętne osoby 
do spotkań na działce przy Fabry-
cznej. Dysponujemy dużą ilością 
sprzętu sportowego. Od dnia 2 marca 
prezesem Lądeckiego Klubu Petanki 
jest Pan Jerzy Godziejewicz. Panu 
Bolesławowi Bomba, który został 
Honorowym Prezesem, serdecznie 
dziękujemy za włożoną pracę, za pro-
mowanie gry w bule, za to, że, to dzięki 
niemu możemy promować naszą miej-
scowość na rozgrywkach ogólno-
polskich. 

Mamy nadzieję,  że grono miłośników 
i sympatyków gry w bule powiększy się 
i uda się pozyskać młodych zawo-
dników. 

Zarząd Lądeckiego Klubu Petanki

LĄDECKI KLUB PETANKI

Parafialny Zespół Caritas przy parafii 
NNMP w Lądku-Zdroju rozpoczyna 
kolejną edycję wsparcia w ramach 
programu Fundusze Europejskie na 
Pomoc Żywnościową 2021–2027. To 
szansa na otrzymanie konkretnego 
wsparcia dla osób i rodzin znajdują-
cych się w trudniejszej sytuacji mate-
rialnej. Kto może skorzystać? Pomoc 
jest skierowana do osób, których mie-
sięczny dochód netto nie przekracza 
określonych progów: 2676,50 zł – dla 
osób samotnie gospodarujących, 
2180,95 zł – na każdą osobę w ro-
dzinie. Jak otrzymać wsparcie? Pier-
wszym krokiem jest wizyta w Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Lądku-Zdroju, 
gdzie wydawane są niezbędne skie-
rowania. Ważne: Liczba miejsc w pro-
gramie jest ograniczona. Organiza-
torzy apelują o jak najszybsze zgło-
szenia, co pozwoli na sprawne przygo-
towanie i dystrybucję paczek. Nie bą-
dźmy obojętni – jeśli znasz sąsiada lub 
znajomego, który kwalifikuje się do po-
mocy, przekaż mu tę informację. 
Wspólnie zadbajmy o to, by nikt w 
naszej wspólnocie nie pozostał bez 
wsparcia.

RUSZA POMOC 
ŻYWNOŚCIOWA CARITAS 
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Ostatnie dwa dni w naszym regionie 
upłynęły pod znakiem zapachu świe-
żego żurku, dźwięków muzyki i przede 
wszystkim – niesamowitej, sąsiedzkiej 
energii. Świąteczna atmosfera opa-
nowała dwie wyjątkowe lokalizacje: 
Centrum Kultury i Rekreacji w Lądku-
Zdroju oraz Świetlicę Wiejską w Trze-

bieszowicach. Dwa miejsca, jedna 
wielka radość. Wydarzenia stały się 
prawdziwym świętem lokalnej trady-
cji. Stoły ugięły się pod ciężarem wiel-
kanocnych łakoci przygotowanych 
przez niezawodne Koła Gospodyń 
Wiejskich oraz mieszkańców, którzy 
włożyli serce w każdy wypiek. Czas 
umilały występy artystyczne, które 
dopełniły radosny, rodzinny klimat 
spotkań. Wsparcie, które łączy. Wspól-
ne świętowanie miało też swój bardzo 
konkretny, „smaczny” wymiar. Dzięki  
wsparciu Funduszu Lokalnego Masy-
wu Śnieżnika oraz jego darczyńcy Fun-
dacji PKO Banku Polskiego uczestnicy 
wydarzenia mogli liczyć na 100 l 
tradycyjnego żurku. To właśnie dzięki 
takim inicjatywom , możliwe jest realne 

WIELKANOCNA MOC WSPÓLNOTY

wzmacnianie więzi i tworzenie przes-
trzeni, w której mieszkańcy mogą po 
prostu być razem i działać na rzecz 
wspólnego dobra. Podziękowania dla 
twórców sukcesu.

UMiG
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Informujemy, że osoby ubezpieczone w 
Narodowym Funduszu Zdrowia (NFZ) 
mogą skorzystać z Uzdrowiskowego 
Leczenia Ambulatoryjnego (ULA). Dla 
mieszkańców regionu taka forma 
leczenia może być szczególnie dogo-
dna, ponieważ pozwala regularnie (np. 
raz w roku) korzystać z zabiegów 
uzdrowiskowych blisko miejsca za-
mieszkania, bez konieczności noco-
wania w obiektach sanatoryjnych.

Jak skorzystać z Uzdrowiskowego 
Leczenia Ambulatoryjnego (ULA)?

Uzdrowiskowe Leczenie Ambulatoryj-
ne  można zrea l izować m. in .  w 
Uzdrowisku Lądek-Długopole S.A.

Aby ubiegać się o Uzdrowiskowe 
Leczenie Ambulatoryjne, należy zgło-
sić się do lekarza rodzinnego lub leka-
rza specjalisty, który wystawi skiero-
wanie.

Lekarz w treści skierowania może 
wskazać preferowane przez pacjenta 
miejsce realizacji świadczeń w ramach
Uzdrowiskowego Leczenia Ambula-
toryjnego, np. uzdrowisko Lądek – 
Zdrój albo uzdrowisko Długopole – 
Zdrój.

Skierowanie wystawiane jest przez le-
karza w formie elektronicznej i prze-
kazywane bezpośrednio do NFZ, gdzie 
lekarz orzecznik potwierdza zasad-
ność skierowania.

W ramach Uzdrowiskowego Leczenia 
Ambulatoryjnego pacjent może sko-
rzystać z 6, 12 lub 18 dni leczenia – na 
każdy dzień kuracji ambulatoryjnej 
przypada do 3 zabiegów uzdrowis-
kowych (balneologicznych, fizjote-
rapeutycznych, ćwiczeń ruchowych 
lub innych zabiegów finansowanych 
przez NFZ).

Po otrzymaniu potwierdzonego przez 
NFZ skierowania (listownie lub poprzez 
aplikację internetową mojeIPK) pacjent 
uzgadnia termin rozpoczęcia leczenia 
uzdrowiskowego z zakładem lecz-
nictwa uzdrowiskowego, do którego 
otrzymał skierowanie, nie później niż 
14 dni przed planowaną datą rozpo-
częcia leczenia. 

Informacja o realizacji zabiegów w ra-
mach Uzdrowiskowego Leczenia Am-
bulatoryjnego w Uzdrowisku Lądek-
Długopole S.A.

Po otrzymaniu skierowania na Uzdro-
wiskowe Leczenie Ambulatoryjne 
pacjent uzgadnia termin wizyty u le-
karza, zaplanowania zabiegów i roz-
poczęcia leczenia:

w Lądku-Zdroju: „Zdrój Wojciech” 
(pl. Mariański 13), tel. 74 811 54 74

w Długopolu-Zdroju: „Willa Dąbrówka” 
(ul. Wolna 4), tel. 74 813 90 84

WAŻNE INFORMACJE DODATKOWE:
Pacjent w okresie 12 miesięcy może 
skorzystać wyłącznie z jednego ro-
dzaju świadczenia uzdrowiskowego 
(ambulatoryjnego lub stacjonarnego), 
dlatego osoba, która posiada już po-
twierdzone skierowanie i oczekuje 
w kolejce na inny rodzaj leczenia uzdro-
wiskowego (np. na wyjazd do sana-
torium), składając skierowanie na Uz-
drowiskowe Leczenie Ambulatoryjne, 
zostanie wykreślona z wcześniejszej 
kolejki i przekwalifikowana na leczenie 
ambulatoryjne.

Szczegółowe informacje można uzy-
skać u lekarza rodzinnego lub lekarza 
specjalisty, jak również w oddziale 
Narodowego Funduszu Zdrowia.

Uzdrowiskowe Leczenie Ambulatoryjne
jako jedna z dogodnych form skorzystania z bezpłatnych zabiegów w uzdrowisku


